1.8.7 Rozklad mnohoé¢lend na soucin pomoci vzorcu

Pr.1: Vypocti.
a) (2x—1)" =(x+3)° b) (3x+1)" =(x-2)°

Pr. 2: Zapis§ druhou mocninu zdvorky jako mnohoclen i jako soucin.
=(a+B) = b) =(A-B) =

Pr.3: RozlozZ na soucin pomoci vzorcl:

a) x°+6x+9 b) x* —4x+4 c) x> +2xy* +y*
1 2 y? 9
d) x> +x+— e) X° —=xy+— X +3x+=
) 2 ) 32 *% f) 1
Pr.4: RozlozZ na soucin pomoci vzorcl:
a) Ox” +18x+1 b) 4x> +12xy* +9y°
¢) ded - —4d? d) 2x% = 24/6xy +3y°

e) x> +6xy+2y°

P¥.5: RozloZ na soudin pomoci vzorce a’ —b* = (a —b) [ﬂa +b) mnohocleny.
a) 4-y’ b) 9x* -1 c) 4y —9x%y
d) x> -2 e) x' —y* f) 9x* —y* +2xy — x°

PF. 6: Najdi chybu v nésledujicim postupu.

a’+b*=da’ —(—b)2 = [a —(—b)][a +(—b)] = (a +b) (a —b)

P¥.7: Urdi, jakou nejmensi hodnotu méize mit mnohoélen x* + y* +2x—4y+8.

(Nédpovéda: Plati: (x—2)" 20).

Pi. 8: Urdi, jakou nejmensi hodnotu miize mit mnoho¢len x* +4y* +6x—8y.



